

Független Magyarország

Egy szám
4
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felkielölt szerkesztő:
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 200.— K

Egy szám
4
korona

922. VIII. 1.

Nem vezérekket akarunk írni, nem öltjük magunkra a komoly predikátor talárját. Nem. Mi megmaradunk a nép egyszerű krónikásának és igyekszünk a nap hű vizszoletükrözdi lenni. Megállapítjuk egyszerűen azt, amit amugy is tud mindenki, nevezetesen az, hogy ma van 1922 ik év augusztus havának első napja. A föld forog, náluak a népek, a heitek, az esztendőök, hát természetes, hogy ennek a mának be kellett következnie, aminthogy mához egy esztendőre ugyanez a nap fog megint ránk virradni, csak hogy éppen nem tudjuk, mi jót, mi rosszat hozhat a Ma jövő esztendőben születendő testvére. Ez a mai nap általánosságban nem azt hozta, amit vártak tőle. Csalódást, kiábrándulást juttatott az ezidei augusztus elseje a háztulajdonosoknak és a bérlőknek és általában kevés jót hozott az egész magyar glóbuszra. A háztulajdonosok azt hitték, hogy az 1922. évi augusztus hónap végre meghozza azt, hogy a ház bérleteket felemelhetik úgy, hogy házaikat a bérekből javíthatják. A lakók úgy remélték, hogy amíg ezek a súlyos, elvisehetetlen drágasággal, rossz kereseti viszonyokkal terhes idők tartanak, meglesznek kímélve a házbéremelés kellemetlenségétől. Hát tárgyilagossá szemmel bírálva a mai nap eseményeit, megállapíthatjuk, hogy a házbérrendelet a népjóléti miniszterium leg sikerültebb alkotása. Sikerült az egész országot párt, vallás (és a most divatos faj) nemzetkülönbség nélkül egy táborba terelelni. Az elégedettségbe, mert hogy elégedetlen a házigazda kevesli a bért, elégedetlen a bérlő, sokkalja a bért és megállapíthatjuk, hogy soha annyi veszedekés nem volt házigazdák és lakók között, mint 1922. VIII. 1. én. A legtöbb

háztulajdonos bejelentette a kójának, hogy nem elégszik meg a rendelethez megállapított bérrel, másképpen kereskedik. Voltak olyanok, akik nem fogadták el a felémelt bért, mondván, ez amugy is csak adóba menne és voltak olyanok, akik egy

szertüen kijelentették, hogy a lakást ezentul ajándékba adják a lakónak, csak az gondoskodjék a ház karbantartásáról. De a legtöbbben veszedeknek a lakókkal, akik alapjában véve elégedetlenek. Így fest 1922. VIII. 1.

Elfogadták az indemnitást. Szükség van a bankóprésre. — Nem fizetünk jóvátételt.

A nemzetgyűlés tegnap délutáni ülését Gaal Gaszton nyitotta meg. Szakács Andor folytatta délelőtt megkezdett beszédét. Szakács Andor kijelenti, hogy az októberi program nem volt felforgató program. Foglalkozik a miniszterelnök tegnapi beszédének azzal a részével, amelyben a miniszterelnök azt állította, hogy az általános választói jogot Magyarországon a demagógia vetette felszínre.

Kállay pénzügyminiszter állott ezután szólásra és bejelentette, hogy a bankóprésre szükség lesz, de ezt a pénzt azonban csupán állami beruházásokra lehet és szabad majd felhasználni. A bankok

további szaporodását megfogja akadályozni. Végül kijelenti, hogy reperációt sem üzni, sem fizetni nem fogunk.

A pénzügyminiszter beszéde után a Ház az indemnitást nagy többséggel elfogadta. Rátértek ezután a benyújtott 49 határozati javaslatokra, amelyekre mindenkire külön-külön szavaztak. A határozati javaslatok közül 25-öt intézett el a nemzetgyűlés tegnap délután, a hátralevő huszonegy javaslatra, ezek között Eckhardt Tiboréra a Pesti Napló, Az Est, Magyarország, Világ beállítását illetőleg ma kerül sor.

Az ülés esti fél 8 órakor végződött.

Ma tárgyalják Eckhardt javaslatát.

Budapest. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén az indemnitási vita során benyújtott 49 határozati javaslatot foglalkoztak és ezenkívül 25 javaslat sorsát felett döntött a parlament. A javaslat legnagyobb részét elvetette a nemzetgyűlés részben, mivel letárgyalásukat nem találta időszertünek. részben mert törvényhozási előkészítés alatt állnak. Eckhardt Tibor javaslatát óriási érdeklődés előzi meg. A Ház ma fog dönteni Eckhardtnek a Magyarország, Pesti Napló, Az Est és a Világ beállítására vonatkozó javaslatát fe-

lett. A mai ülésen fog Friedrich István beszámolni a román invázió alatti dolgokról, valamint arról, hogy kik tartották itt a románokat. Ehhez a liberális ellenzék is hozzá kívánt szólni, de a házszabályok értelmében engedélyt nem kaphattak a felszólalásra. Az indemnitási javaslatot ma részleteiben is letárgyalják, úgy, hogy áttérhetnek a pénzügyminiszter adójavaslatának tárgyalására. A nemzetgyűlés nyári szünete valószínűleg augusztus végén fog megkezdődni.

Zavargások Kassán.

Kassán vasárnap délelőtt zavargások voltak, amelyekről a Magyar Távirati Iroda a következő újabb részleteket közli:

A magyar ellenzéki pártok vasárnap délelőtt 11 órakor népgyűlést akartak tartani. A csehek azonban azt a helyet, ahol a magyarok népgyűlésüket akarták tartani, már korábban megszállották és a magyarokat nem engedték ott elhelyezkedni. A népgyűlés színhelyén mintegy 500 főnyi tömeg ostromolt.

Egy Csernok nevű legiónárius felugrott az asztalra, onnan elkezdett kiabálni, hogy nincsen szükség a Magyarországra, nem türük meg tovább a magyar iskolákat, mert ahhoz a magyaroknak nincsen joguk, sőt nem türnek meg többé magyar szót sem Kassa utcáin. A magyar polgárság higgadságának köszönhető, hogy itt nem történt véres összecsapás, mert a magyarok kitértek a provokálás elől. Később az utcán inzultált a csehselék egy 13 éves leánykát, aki magyar ruhában jelent meg az utcán és véresre vertek egy másik leányt is, aki a magyar ruhás leány segítségére sietett.

Később a magyar szövegű internacionálét éneklő cserkészeket támadták meg a rendőrök. Gummitokkal ütlegelték a leányokat és a menet élén menő zenekart. E-re a kommunista cserkészek felfejlődtek és köztük és a kardot rántó rendőrök között harc fejlődött ki. 8 rendőrt megsebesítettek, akik közül egy meghalt öt pedig súlyos sebesüléssel a kórházban fekszik.

A délutáni órák már nyugodtan teltek el.

Egy karriér.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Szegeden volt újságíró Tehetősége a közepesen valószínűvel felül volt. Szegedről felkérült Budapestre, ahol külföldi pártállású lapnál dolgozott, de a politikába soha nem értette be magát.

A háberu violáso ezután, 1913 fordulópont az életében. Összeadott hozni egy érdekeltségűt, amely megszépítette talpát, a „Virtada.”-ot. Szélsőségesen radikális volt, Károlynak követője. De nem sokáig. Egyik hétről a másikra átesett a most elhunyt Biazony Ákos vezérlete alatt álló mérsékeltbb függetlenségi pártba. De itt sem időzött hosszú ideig. Ötvenhárom Biazonyát és akkor már Károlyi nem volt lapjának eléggé radikális. Köztársasági lett.

A forradalom előtt is megjelent a lapja az akkori szellemben szerkesztve. A bozavics ut elszakadása után immár feltámadt a „Virtada”, de most már nem hatilapként, nem is mint szélsőséges radikális, hanem mint az akkori közhangulat visszhangja, a legfoktalanabb, a legürömlenesebb felszesseti bákbontó, a legfokteltbb realitó hirdetője. Aztán Friedrich István miniszterelnök sajtófőnökeként jelenik meg. Az ő idejéből való az a kívánság, hogy a liberális lapok köztelenszenek arra, hogy a lapok homlokán háber betűk jelennek azok szidó voltát.

Antán cread lett. A legutóbbi általános választásoknál tűnt ismét föl, miat a dissidens 48-as kigazdák képviselőjelöltje és ezzel a programmal jutott mandátumhoz is.

Az indennitás vitájának utolsó szónokai között szólalt fel. Hosszu lélekzetű, józan bensűdet mondott. A megértést hirdette, a szocialisták programjának megvalósítását követelte, montes minden felszesseti türelmetlenségtől, liberális volt.

Régi ismerői álmélkodva hallgatták beszédét és önmaguktól kérdezték:

Vajjon melyik volt az igazi arculata, vajjon lesz-e még színe változás?

— **Borkiállítás lesz a vármegyében.** A vármegyei Gazdasági Egyesület felhívást intézett a szőlőtermelő gazdákhoz, hogy a jövő év tavaszán rendezendő borkiállításra már a szőlőre vetéssel készítsék elő boraikat. A kiállítás célja lesz a borsok jó hirtetés és piacát biztosítani. Evvel kapcsolatban a Gazdasági Egyesület a szőlő előszerű kezelésére is felhívja a gazdákat.

Kalocsa — Baja ellen.

A bajai törvényszék ellen — Egy községet sem engednek át. — Megyeszékhely akar Kalocsa lenni

Kalocsán egy idő óta különös mozgalmak indulnak meg. A kalocsaiak most egyszerre elhatározták, hogy ők megyei székhely akarnak lenni és a nemrég felből városká vedlett kis városka most mindent magában akar központositani.

Amennyi eszár elértek, hogy a szolgabíróiágot áttették Kisújszáczra. Kalocsára úgy, hogy a Bajával szövetséges Bajaszentistván és Szeremle közigazgatásilag Kalocsához tartozik, ami különben is egyre megy a két községnek, mert addig, amíg a szentistváni polgár bármilyen ügyes bajos dolgát egy félóra alatt el tudá Baján intézni, Szeremle pedig legfeljebb 2-3 óra alatt, addig a régi cépfőz való ragaszkodás arra kényessé válik, hogy a szolgabírói elintézendő dolgokra 2-3 napot áldozzanak. Minthogy most Baja megye székhely és Bajának törvényszéke is lesz, e intézkedések minden, a hatóságoknál előforduló ügyeket legfeljebb fél nap alatt.

Mit akarnak ezzel szemben a kalocsaiak?

Mindenek előtt tiltakoznak az ellen, hogy Szeremle és Bajaszentistván a bajai törvényszék hatásköré alá tartoznak. Sőt, ők azt akarják, hogy az a szeremlei polgár, akinek a törvényszéknel akad dolga, utazzék Baján keresztül Kalocsára és a szentistváni Bajtól menjen Kalocsára.

A kalocsaiak azt kívánják,

hogy szakkítsák le Pest megye első részét, alakítsanak egy új vármegyét, annak székhelyévé tegyék meg Kalocát, ahol lenne pénzügyi székhely, állampolitikai hivatal stb és mindenek a hivatalnak a hatásköre terjedjen ki Szeremlére és Bajaszentistvára is.

Hát keresztül vihető ez, szabad-e még csak kivonni is az ország mai szükségességi viszonyai mellett? Ezt éppen azért, hogy egy fauszertű kiváros hűsége szelégítést nyújtson. És szabad-e vajjon két község népszáma megkivánni, hogy munkaidőjéből az esztendőn átköznapot veszítsen.

Pest megye tényl g n gy, viszont Csonka-Bácska adminisztrációja tulajgy áprátust vessz igénybe. A presbiterus és szászok tehát az volna, hogy Pest megyéből kivárhassák Csomaiórást, Nemessáduvat, Hajóat, Süködét, Écskeozsádot, Szentistvánt és Szeremlét, sőtval csakat a községeket, amelyek azony is Bajára gravitálnak, amelyek az életviszonyok amegy is Bajához fűztek és ezekkel szegszitessék Csonka-Bácska.

Es nem hűségi kérdés, hanem ezt egyenesen megkérdve a jó ügyors közigazgatás.

Kalocsából amegy sem lesz, de nem is lehet megyeszékhely. Valóságos bűn volna olyan községeket adakésszeríteni, amelyeknek életérdeke Bajához van fűzve.

A vármegye közönsége az alispán mellett.

Szabovlyevics Dusán dr szerepe a szerb közigazgatásban.

Az egész Bács megyében bizonyos felháborodással beszélnek arról a kínos incidensről, mely Szabovlyevics alispán és Rics Vilmos dr között Budapestben megtörtént. Az ügyel mi nem kívántunk bővebben foglalkozni, mert a jellemeszetlen támadást visszautasítja az alispán eddigi működése, az a vasakarati, melylyel eddig a megye ügyeinek a legnehesebb perekben való intézésénél kifejtett. Most sem védeni kívánjuk Szabovlyevics Dusán alispánt, mert erre a védelemre ő legkevésbé sem szorult rá. De amikor azon a téren támadták meg, ahol legkevésbé támaszba ő, ahol csak tisztelettel szabad megemlékezni az alispánról és magatartásáról köztársaságunknak tartjuk a nyíl vánoosság előtt foglalkozni a kínos ügyel.

Amikor a szerb megszállás bekövetkezett, Szabovlyevics főjegyző volt Zomborban. Scaltéthy, akkori alispán szabadságot kért, majd rövidesen nyugdíjba is vonult és az alispáni tennék vezetésével Szabovlyevics Dusán dr főjegyzőt, mint h. alispánt bízták meg. Ebben az időben a szerb kormány több ízben is felszólította Szabovlyevicsot, hogy az alispáni állást fogadja el, sőt egy alkalommal Micsics vojvoda személyesen kapacitálta erre, de ő nem kívánt alispán lenni Zomborban.

Hogy a szerbek mennyire voltak meglepetve Szabovlyevics alispáni működésével, azt legjobban jellemzi az, hogy számukra feljelentés érkezett ellene a szerb miniszteriumokhoz, amíg végre nyugdíjazták. Előbb ámszemlése mellé főjegyző

székét a jelenlegi alispánt Satojkov Mórcet, aki szintegy ellenőrző szerepelt Szabovlyevics mellett. Azokkal a vádakkal szemben, hogy Petár király napján Szabovlyevics alispán utasította volna a községeket, hogy ünnepeket tartassanak, le kell szegszitni a következőket, Szabovlyevics politikával sem akkor, sem most nem foglalkozott. Az ilyen irányu rendelkezést, intézkedéseket soat is, de akkor is a főispán adja ki. A Petár-napi ünnepeket is Buzsácz y Koszta, akkori szerb főispán rendelte el, sőt kéreztetővé tette a megyei tisztviselőknak, hogy előtte tiszteljenek ezen a napon. A főispán utasítja dr Kus Lajos volt abban az időben. Dr Kus Lajos asztalára volt helyezve egy ir, melyet az ősszes tisztelgő tisztviselőknak alá kellett volna írnia. Ezt az ívet Szabovlyevics Dusán nem írta alá, hanem az rószatál mögött burránt ki a főispán előszobájából. Az ő példája felbuzdulva a megyei tisztviselők, ezantem teljes számban elmuisszesorák az ívet alá írni. Ez az igazság a Petár-napi ünnepekből.

Szabovlyevics Dusán de ebben az időben készített egy alispáni jelentés, mely a párisi békeszferencia asztalra került és melynek hasznát nem is, de valami szerepe volt a bajai háromszög visszacsatolás körül.

Amikor Szabovlyevics végre tájékozott Csonka-Magyarország területére, első dolga volt, hogy viengátot kérjen maga ellen és csak azután, amikor a helygyminiszteri igazsóló eljárás befejeződött, ment lo Janoshalmára. Az nem felel meg a valóságnak, hogy néhány emberrel választotta meg magát alispánnak, mert nem így akart alispán lenni. Presaly főispán prozrójára foglalta el az alispáni állást és választotta meg magát az akkori törvényhatósági bizottsággal. Ez abban az időben igaz, hogy 5 tagból és 22 szavazattal bíró tisztviselőkből állt. Akkor azonban Csonka-Bácska törvényes képviselőtestülete volt.

Az alispán eddigi működéséről nem kell írnuak. Egy nagy szabású terv megvalósítását — a vármegye ház felépítését tüzte ki célul maga elé. Es a nagy szabású terv megvalósítása az egész vármegyének érdeke és köszönettel tartozunk Szabovlyevics Dusának, az alispánnak ezért a fár.dhatatlan munkássággért, melylyel a megye érdekeit szem előtt tartva küzd a sok és nehéz akadályokkal.

A vármegye közönsége lelkesedéssel üdvözli Szabovlyevics Dusán alispánt, de rajongó szerepettel várja vissza a vármegyei

1922. hivatalt alispánt két üdvjáról k... után H... svág és Szabov... még h... megosor... és avva... gani m... végezte... dások is... gye mi... áltai és... itt meg... minden

bivatal minden tisztviselője. Az alispán (égyesen igazolja az a két üdvözlő távirat, melyet Bajáról kaptak az eset megtörténte után Hiszelek és kívánjuk az ország és a megye érdekében, hogy Sasbolyevis Duzam dr marad még hosszú éveken keresztül a megosztott vármegye alispánja és avval a szeretettel fogja végezni munkáját, melyet eddig is végezte. Ériék bármiféle támadások is az alispán, a vármegye minden polgára mellette fog állni és az a szeretettel, mely irántát meggyilvánul — megvdi öt minden támadások ellen

(Jesse)

ANAPÉSEMENYEI

Érdekes vita

a vendéglősök és a pénzügyigazgatóság között.

A bajai vendéglősökönél és szállodásoknál a minap ellenőrzések a forgalmi adóellenőrzést és akkor a forgalmi adóellenőrzők kifogásolták azt, hogy a vendéglősök és szállodások a személyzetük által elfogyasztott élelmiszereket utána nem tartják le a forgalmi adót.

A forgalmi adóról szóló rendelkezlet ugyanis azt mondja, hogy az a kereskedő, aki árukezeléséből bármely cikket elvon a közforgalomból, a forgalomból és az a maga céljaira használja fel, tartozik a forgalmi adó: éppen úgy leróni ezután, mint az eladott áru után. Ha például a fűszerkereskedő kivessz üzeméből egy kilogramm sót a házi használatra, akkor az a kiló só forgalmi adó alá esik, mert ha nem volna üzemében só, akkor azt más üzemben kellene beszereznie. Tehát, mondják az ellenőrzők, a vendéglős, kávézó és szálloda is tartozik a sóra ékező személyzete fogyasztása után forgalmi adót fizetni.

Ezzel szemben a vendéglősök és szállodások azt vitatják, hogy az ő esetük más, mint a kereskedőé. A kereskedő az árut eladára vette és ezek a saját szükségletét veszi ki az üzletből. Ők — úgymondják — személyzetük élelmét nem áruváznak vették, nem is vonták el a közforgalomból, hanem tisztán avval a célzattal vásárolták azokat meg, hogy alha masottáknak járandóságként adják. Ezek a cikkek után pedig már megfizették a forgalmi adót.

Aszokban úgy érvelésük, hogy

A dél-baranyai kiutasítottak Szegeden.

Társadalmi uton tartják el a hazájukból kiűzött magyarokat.

A Magyar Távirati Iroda hivatalos értesítése szerint a szegedi állomáson 11 délbar nyából kiutasított magyar család vesztegel. A 11 család 28 személyből áll, ezek közül 17 en aszonyok és gyermekek. A tudósítás röviden ismerteti az otthoniukból kiűzött magyarok helyzetét. Szomorú kép tárul eléük a szűkös szűk tudósításból. Megrendítő kétségérzésre ezeknek a magyaroknak, akiket a szerb felzárkók vak dühökben kiűztek a családok tüdőhözük mellől és kiűztek arról a földről, amelyen születtek.

As emberi jogok lábbal tiprása a társadalmi törvények szel

csapása az, amely rával a nagy hódítók demokratikus gondolkodására.

A kiűzött véreink pénz nélkül kerültek a számukra teljesen idegen földre és most a legkésőbbes állapotban vannak. Már négy hete várják a munkajobbra vagy balra való eldöntését, de mindaddig az SHS állam nem tartotta érdemesnek azokat állampolgárainak ügyét rendezni.

A kitoloncolt magyarokat társadalmi segélyekből tengetik életüket. Szomorú könyér azok számára, akik alig hónappal ezelőtt még rendezett anyagi viszonyok között éltek.

a vendéglősök a további vita elkerülése végett a kívánt adó lerózták.

Pedig érdemes volna fölébb fórum elé vinni a dolgot döntés végett. Tartoznak e ezután a fogyasztás után forgalmi adót fizetni, vagy sem.

— **Kánikula...** Félve írják le ezt a szót, mert lehet, nagyon könnyen lehet, hogy mielőtt ez a pár sor, a kánikula ról a közönség elé kerül, már ismét szord, ózai azí hűti le a levegőt. Egyelőre azonban a kánikula teljes melegét élvezzük és a strandfürdő homokparija ismét megélt a fürdőzők lármás tömegével.

— **Választási harcok eredménye Barcson.** Mai jelentések szerint a barcsi választókerületben Ullain Farsano dr 3012 szavazattal vezet Szomsz 1930 szavazatával szemben. Eddig egy kétségfel nem érkezett jelentés, de Ullain megválasztása biztosra vehető.

— **Külvárosi kép.** A bajai rendőrség tegnap délelőtt helyszíni szemlét tartott Szent Jánoson Molnár-utca 16 számú házában. Az egyik lázó harmadmagával egy 140 cm szélességű négy méter hosszú szobánsk nevű hőllyiségben lakott, mely mindössze 2 méter magas. A ház földszintjében van, minden pillanatban az a veszedelem fenyegette a lakókat, hogy összedől. Ebben az évben az egyik lakó gyermeke levegőhiány miatt meghalt. Az egészségtelen, vesse

mos lakásokból a rendőrség a lakókat kihelyezte. A kihelyezett lakók számára a hatóság fog új lakást biztosítani.

— **Fővárosi művészek** vendégjátéka folyó hó 1 én, kedden este fél 9 órakor (csak egy este!) az Ipartársulat színházhelyiségében. A szenzációs kabaré műsor keretében fellép Komáromy Vilma a Royal-orf um színdarab művészeje, Helgay a Fővárosi Casino művésze és Ördögka külföldről hazatért színpad művész és világhírű lélekidomár, aki már pár évvel ezelőtt járt Baján és sok szép estét szerzett és bámulatba ejtette csodálatos mutatványával a város publikumát. Az előadás iránt érdeklődés. Jegyek előre válthatók Fischer Pál rövidsru üzletében és Koráris cukrászdában.

— **A felszabadulás emlékére** augusztus 20 án rendezendő ünnepség előkészületei folynak. A hatóság mindent elkövet, hogy a 40 tagú katonaseregnek megtudja szerezni az ünnepre. A részletes programot a napokban dolgozzák ki.

— **A Bajai Dalárda** szerdán este fél 9 órakor próbát tart. Az összes tagok megjelenésükérik x **ELVESZETT** egy arany női kerékű óra. Beostóletes megtaláló átadás esetén, vagy nyomra vezető, nagy jutalomban részesül. Cim a kiadóhivatalban.

x **A Bajavidéki Közgazdasági Bank** rt áruosztálya sítúnó minőségű új és használt boroshordókat, mezőgazdasági gépeket, csipőkre és fűtőesztrichos briket és darabon szemet árusít.

Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a megmentes

Diana-hajfestőt

mely 17-fele színváltozatban kapható és így mindenki tetszése szerinti színt érhet el

Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-u. 30.

LEGUJABB.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai délelőtti ülésén Huszár Király elnökött. A nemzetgyűlés a benyújtott határozati javaslatok felett döntött. A legnagyobb érdeklődést az Est, a Pesti Napló, a Magyarorszag és a Világ betűtására vonatkozó Eckerd Tibor-féle határozati javaslat keltette.

Amikor erre rákerült a sor, Beihon István gróf miniszterelnök előtt szólásra és utána Eckerd Tibor visszavonta határozati javaslatát. A többi határozati javaslatot elutasították. Az indemniás részletes vitájánál kifogásolta Heller István a cukor nagy áremelkedését és azt indítványozta, hogy az állam monopóliálja a cukorgyártást és elárassítsa éppen úgy, mint a dohányt. Az indítványt elutasított Heller bejelentni, hogy a cukorárdrágaság dolgát a drágasági bizottság elé viseli.

A közoktatási bizottság ülése.

Budapest. A közoktatási bizottság augusztus 4 én ülést tart, melyen nemzeti közintézményeink önkormányzatáról, a nyomdai termékeknek tudományos céokra való beszolgáltatására vonatkozó t. a. kiegészítéséről tárgyalnak.

Mai zürichi nyitás: Budapest 0 26 5.

Berlin 83 Newyork 525 5
Milano 23 85, Prága 1285, Budapest 0 26 5, Zágráb 162 5 Varsó 0 8 5, Bécs 0 01 25 osztrák helyegessett 0 01 75 Hollandia — London —, Paris —

Budapesti tőzsdényi árak
1900—1845, Márka 306—303
lei 1250, szokol 4830—75 d ar 2350—23

Ne essen kétségbe, hogy cipőt kell vennie.

Győződjön meg róla, hogy nálam még rendkívüli olóson vásárolhat amíg a régebbi készlet tart.
STELLNER ZSIGMOND cipőraktára (Fräukl-féle mechanikai üzlet (Grauug ház) Vörösmarty-utca 1.





Építőmesterek és építetők figyelmébe!
Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Értesítés

Értesítem a n. é. közön-
séget, hogy Kölcsey Ferenc
utca 12 számú (Kazinczy-
féle) házban naponta friss
marha, borjú és birkahús és
báránhús kapható.

Tisztelettel
WEITZENFELD FERENC.

Eladó egy gyönyörű
perzsa-szőnyeg
Cím a kiadóban.

Harisnyakötéshez

egy jó házból való fiut
tanulónak,

valamint **gombolyi-
táshoz kifutót**
teljeszék.

Horváth Lászlóné
Szt. László utca 10. sz.

Keresek

egy két munkásom-
nak megfelelő ellá-
tást lakással együtt,
lehetőleg belváros
ban. Ajánlatokat ár megje-
löléssel „Iparos” jelige alatt
a kiadóhivatal továbbít. —

Mész és Cement

I rendű friss fávalégo-
tett hófehér darabos
MÉSZ.

I rendű friss Portlan-
cement károsított száraz
Bükkszáron, kátrány és
kátránypapír állandóan
a legjutányosabb árban
kapható

Spitzer Illés
mészkereskedőnél (Vásár-
ter) Budapesti utca 9.
Telefon 121. — Telefon 121.
Minden mennyiséget
— házhoz szállít. —
Kovács ezén állandóan
kapható.

RONGYOT :-:

gépmosáshoz magas áron veaz
„Corvin”-nyomda.

nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baja (Fodor Károly és Társa)

Az utazóközönség figyelmébe!

Auto-járat menetrendje:

Hétfő	Indulás reggel 5 óra 50 perckor
Kedd	" " 9 " 20 "
Csütörtök	" " délután 1 " 20 "
Szombat	" " este 7 " " "

Indulás a Kis-Hangyától, érintve a következő megálló-
helyeket: 2. Nemzeti-Szálloda, 3. Központi-Szálloda,
4. Járásbíróház, 5. Hirman-ház.

Szerda	Indulás reggel 7 óra — perckor
Péntek	" " délután 1 " 20 "
Vasárnap	" " 2 " 20 "
	" " este 7 " " "

Állomások sorrendje a fenti szerint.

Hajójárat személyenként Kor. 120 —
Podgyász " " 10 —

Strandfürdő járat személyenként Kor. 80
Naponta délután 3 óra 30 perctől esti 7 óráig.

Társas kirándulások és vidéki túra utakat megbeszélés
szerint.

A t. utazóközönség szives pártfogását kéri

Telefon 192.

MANHOLD
szállítási-vállalat

Eladó Hofherr- Schantz-féle cséplő garnitúrák!

1 drb egy éves 8-as magán
járó. — 1 drb új 6-os hu-
zatos — 1 drb új 4-os
huzatos — 1 drb öt éves,
7 méteres elevátor
Megtekinthetők és elő-
nyös árban kaphatók
Csauscher Ádám gépraktá-
rában Bácsalmás, T. főú 23

Éjjeli inspekción

Julius 31-től augusztus 7-ig
reggeli fél 8 óráig és vasár-
nap délután nyitva

LOVASSY ODON
gyógyásztára

Vonatérkezés

után az összes

BUDAPESTI UJSÁGOKAT

mindenkinek készséggel
— házhoz kézbesitem. —

A FÜGGETLEN MAGYARSÁG

a korai délutáni órákban
— kapható. —

FEIGENBAUM

hír apárus.

TANULÓLEÁNY
FELVÉTEK A „CORVIN”-NYOMDÁBAN

Padlódeszkát

gyártó gépem (Nuffeder) üzembe helyeztem.
A gépet óraszámra bébeadom, vagy
darabszámra gyalulok. — A saját

deszka kereskedésemben

vásárolt anyagnál 25 százalékos
— — engedmény. — —

POLLÁK JÓZSEF, BAJA.

Mintaraktár: Gyártelep a vasuti
Szt. István-tér 4. raktárral szemben.
Fakereskedés Pesti-ut 4.

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész

együttal friss azonos
égetett acél szep

fehér darabos mész.

PORTLAND CEMENT

szabadon kapható

Haas Fülöpnél

a belvárosi piactéren
Kölcsey Ferenc utca 4. sz.

Neuschlosz - Lichtig

faipar részv. társ. kerületi
képviselete és bizományi
raktára az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál Baja.

Gyártelep: Budapesti utca 27.
Műszaki iroda és raktár: Kölcsey-
utca 2 (volt Korona kávéház)

Szállítunk raktarról azonnal:

Lőszekereket — Keréktápkat
kőrl fabél — Ácsz üllőket
esztorgalva — Szitagyakat esz-
tergalva — Kubikos tölcséket
vasalva — Targoncák (tragacs)
vasalva — Gereblyék, f villák,
falapatokat, kasza, kapu és
— kalspecan eleket.

Mindenmü háztartási és
kertgazdasági fastruk
Visszonteladónak
nagy engedmény!

Esővíz tartályokat

Emésztő gödröket

80 cm és 100 cm

vasbeton gyűrűkből

helyszínen készit.

Egyszerű és diszes Cementlapok.

Román cement.

Valódi

Asbest

pala.

napi áron állandóan raktáron

Grünhut Miksa

Spitzer féle tégla és cement
rúgyár: Baja Telefon 160

Kiadó és nyomatás: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadásért felelős: Fodor Károly